

Субботний выпуск - для всей семьи

# Городская газета

№ 217 (16847) Суббота, 15 ноября 1997 г.

## ПРИЗЫ - ПОДПИСЧИКАМ

Они еще, возможно, и не знают о своей удаче. А фортуна уже улыбнулась четырем горожанам, пришедшем 4 и 5 ноября в почтовые отделения связи, чтобы оформить подписку на любимые периодические издания. Розыгрыш призов, состоявшийся 13 ноября, определил имена счастливчиков.

Всего за эти два дня подписку оформили около полутора тысяч ленинск-кузнецкан. В том числе 547 человек выписали «Городскую газету». Одни предпочли читать в предстоящем полугодии только ее, другие выписали «горожанку» в числе других изданий.

В состав тиражной комиссии вошли начальник почтамта В. Шарикова,

бухгалтер Т. Столярова, начальник планового отдела М. Усольцева, двое подписчиков - А. Марченко и М. Корчагина и представитель «Городской газеты». Именно подписчикам и было предоставлено право доставать заветные квитанции, которые и станут выигрышными.

И вот они - имена победителей. Ими стали жительница улицы Орджоникидзе, 88-2, Куксова Е. А., подписавшаяся на пять изданий, и жительница дома N 15 по улице Погребновской М. Ф. Чинилова. Последняя выписала только «Городскую газету». Интересно то, что вначале подписчица остановила свой выбор на «Ассорти», но потом зачеркнула это название и вписала на-

именование «Городской газеты». Как видим, интуиция ее не подвела. Теперь наши подписчики стали обладателями импортных аудиомагнитофонов. Поздравляем их с победой! И кто знает, может быть, она не последняя - ведь впереди розыгрыш призов самой газеты.

Победителями среди лотереи почтамта стали двое подписчиков, выписавших наибольшее количество изданий. Жительница улицы Розы Люксембург, 21-49, Н. В. Морозова подписалась на десять изданий периода, а В. П. Бочаров, проживающий по проспекту Текстильщиков, 3/1-3, на девять. Им и достались электрочайники «Тефаль».

Вручение призов состоится 17 ноября в помещении почтамта.

О. МАРТОВА.

## У депутатов - своя точка зрения

Во вторник, 11 ноября, губернатор области А. Г. Тулеев распоряжением N 625 назначил исполняющим обязанности мэра Б. М. Мамаева - первого заместителя главы администрации.

Однако на состоявшемся в четверг заседании городского Собрания депутаты усомнились в законности этого решения, так как Устав города не предусматривает замещение мэра в виде волевого назначения кандидатуры от обладминистрации, и единогласно проголосовали за то, чтобы просить Тулеева отменить это распоряжение.

По всей видимости, свое слово о законности данного акта губернатора должна сказать прокуратура.

Одновременно депутаты попросили ныне временно исполняющего обязанности мэра М. В. Гуськова добровольно сложить с себя эти полномочия в пользу Б. М.

И. ЧИКУРОВ.

### Свой ЖКК решит вопрос быстрее

Для оперативного решения вопросов по обслуживанию жилищного фонда поселка Никитинка создан самостоятельный жилищно-коммунальный комбинат.

Эта организация является многоотраслевым хозяйством, занимающимся содержанием водопровода, протяженность сетей которого составляет тридцать километров, очистных сооружений объемом 160 кубических метров. Здесь имеются котельная, баня на двадцать пять посещений. Кроме того, ЖКК обслуживает скважины питьевой воды для населения и технологической - для котельных.

Работать Никитинский ЖКК будет так же, как и другие коммунальные предприятия по ЖКХ и строительству.

Л. СОЛОВЬЕВА.

## ВОССЛАВИМ ЖЕНЩИНУ-МАТЬ!

В прошедшее воскресенье в ЦДК при участии администрации города, управления социальной защиты населения был проведен «Голубой огонек» для женщин разных поколений, профессий и возрастов. Среди приглашенных были и отметившие золотую свадьбу, гордящиеся своими детьми, внуками и правнуками, и ждущие первенца, и только что вступившие в брак, и совсем молодые люди.

Перед собравшимися выступили Т. Д. Черепанова - начальник управления социальной защиты населения, Л. Д. Востриков - председатель городского совета ветеранов, Л. С. Ананьина - председатель женсовета, Е. Н. Клинникова - почетный гражданин города...

Общение было неформальным: были накрыты столики на сто человек. Само-

деятельные артисты ЦДК дали концерт. От души собравшиеся благодарили за это непосредственных организаторов праздника - коллектив ЦДК и его художественного руководителя, мать троих сыновей Людмила Владимировна Кулешову.

30 ноября в стране и в городе отмечается День матери. Какой праздник по значимости может с ним сравниться! Ни одна мать в этот день не должна остаться без внимания. Прежде всего своих детей. Думается, что и в коллективах работающих предприятий и учреждений найдутся время и средства, чтобы по достоинству отдать дань уважения хотя бы тем из нас, кто растил и воспитывает в наше тяжелое время трех и более детей.

Л. СЕРГЕЕВА.

Завтра - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

## ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ

Что значит для нас хлеб, пожалуй, не стоит и говорить. Что в праздник, что в будни - без него не обойтись. Сегодня наш собеседник - директор хлебокомбината П. М. ГЛАДЫШЕНКО.

- В праздники принято говорить о хорошем. В сегодняшних условиях это, наверное, трудно сделать?

- Профессиональные праздники мы всегда ценим, хорошо к ним относимся. Если раньше эти праздники отмечали трудовыми успехами, брали какие-то обязательства, поощряли тех, кто добился лучших, наиболее высоких показателей, то сейчас совсем по-другому. Сейчас оценка труда - кто добровольно работает, кто вырабатывает продукцию с более высоким качеством,

две с лишним тысячи меньше. Сказать, что эту разницу компенсируют мини-пекарни, нельзя.

Конкуренция с их стороны, конечно, имеет место и влияет на нашу

колхозном рынке понаблюдал. Приходит пенсионер, берет наш хлеб. Спрашиваю: «Почему? Рядом драченицы, другие, почему вы наш хлеб берете?» - «Ваш все-таки лучше: Цена упала, приравнялась к цене мини-пекарен, я стал брать ваш. А было бы у вас дороже даже на сто рублей, я брал бы любой, который дешевле».

Мы имеем свою сеть магазинов, в городе сейчас 17 наших торговых точек, в разных местах. Продаем через свои магазины 30 процентов хлеба, более 40 процентов - булочных изделий. Нравятся наши магазины покупателям, отзызы очень хорошие - широкий ассортимент, свежая продукция, целый день есть эта продукция фактически во всех торговых точках наших.

- А объемы покупок, и, значит, производства тем не менее падают...

- Изучая, в чем дело, опрашивая покупателей, пришли к выводу: не всегда у людей деньги бывают. Вот ходят пенсионеры: «Ждем пенсию». Завтра дали пенсию, а он три или четыре дня не приходил. То, что он не купил, он уже не компенсирует. Он берет только то, что ему понадобится сегодня или завтра. Вот это здорово оказывается на количестве выработанного и реализованного хлеба.

- Сами, что ли, люди хлеб пекут?

- Многие - сами, очень многие. Сейчас вместо заработной платы модно (не то что модно, просто выхода нет на предприятия, особенно угольных) выдавать муку. Взяли муку - ее же надо использовать. Многие пекут хлеб



работу, сильно влияет. Пекарен очень много. Но становится меньше и меньше. Многие уже начали этого так называемого «Дока-хлеба», и им больше нравится тот, к которому они годами привыкли и привыкли, - хлеб, выпеченный с соблюдением всей технологии, на стабильном оборудовании, в нормальных санитарных условиях. Многие возвращаются к нашему хлебу, даже взять отдельные деревни. Раньше брали хлеб у нас, сейчас в каждой деревне имеется своя мини-пекарня, но некоторые уже вернулись, просят наш хлеб, а такие, как Подгорная, и не прекращали брать у нас.

Выигрывают мини-пекарни тем, что стараются держать цену на хлеб ниже. Они знают, что если будут продавать по такой же цене или дороже, то будет трудно реализовать. Может, в килограммах их хлеб не дешевле: у нас булка 700 г, а у них 500-550 г, за счет пышности хлеба они и выигрывают.

По выходным мы выезжаем на рынки. Вот на

(Окончание на 2-й стр.)

# ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ

(Начало на 1-й стр.)

сами. Денег нет, муку получили, а хлеб нужен каждый день.

- Как вы думаете, павел Матвеевич, падение уровня производства прекратилось или будет еще продолжаться?

- Думаю, будет продолжаться.

- Вы по призыву Тулеева, а может, и по собственной инициативе, смогли снизить цену хлеба намного больше, чем в других городах. Как вам это удалось?

- Это - и по призыву Тулеева, и по призыву местной администрации. Местная администрация первой почин сделала. Приняла решение уменьшить торговую надбавку. Торговая надбавка была до 25 процентов, и все пользовались этим максимумом, в том числе и мы. Только в своей торговле мы хлеб на сто рублей дешевле продавали, а торговую надбавку имели максимальную. На пять процентов ее уменьшили - на сто рублей уменьшилась стоимость булки хлеба.

Потом начались обращения Тулеева, мы серьезно восприняли их. В этом году знали еще весной, что урожай ожидается нормальный, хлеба в Западной Сибири будет достаточно. Мы стали искать муку подешевле. Предложений очень много. И кемеровский «Мелькорм» тоже в ответ на обращение Тулеева цену на муку снизил, уже дважды снижал.

Затем - рентабельность. Нам допускалось (и допускается сейчас) рентабельность до 25 процентов закладывать в калькуляцию себестоимость. Мы стали меньше закладывать. Конечно, это ущемление самих себя: меньше средств остается на заработную плату, на покупку и обновление оборудования, запчастей и т. д. Но мы пошли на это. Считали, что все также серьезно отнесутся к этому обращению. И получилось, что у нас на 500 с лишним рублей стала дешевле булка хлеба самого массового потребления - первого сорта, хотя у других - не более, чем на 200, 100 рублей. А некоторые хлебокомбинаты цену вообще не пересматривали. Как стояла булка 3000 рублей - в Междуреченске, Мысках, - так и стоит.

- Но, потеряв, вы что-то и приобрели?

- В среднем от полутора до двух тонн в сутки мы стали больше реализовывать хлеба. Больше покупателей стало возвращаться к нам. Это, конечно, положительное. Мы еще добавили вес булки: было 660 г, стало 700, это еще 140 рублей. Хотя это для покупателя неощущимо. Цена - это заметно.

- Повышать ее вы не собираетесь?

- В ближайшее время

- нет. Если что-то изменится, например, стоимость электроэнергии, топлива, муки, и мы не будем укладываться... Сейчас у нас за 10 месяцев рентабельность около девяти процентов. Администрация считает, что 5-6 процентов рентабельности вполне достаточно, чтобы существовать. Но это теоретически. Практически это сложно.

- Но вам надо развиваться... У вас стройка. Или она совсем «заморожена»?

- Ее планировалось финансировать из бюджета правительства, сначала советского, потом российского. Мы и, не стали приватизироваться только потому, что сами не освоим начавшуюся реконструкцию. Она пока «заморожена». Есть намерение обратиться к главе областной администрации, в Законодательное Собрание, чтобы хотя бы с 1998 года начали финансирование, надо выполнить такие самые неотложные работы, как водоснабжение, электроснабжение хотя бы для действующей части предприятия.

- Некоторым предприятиям трудная обстановка помогла наладить дисциплину. Вам, наверное, тоже?

- Один пример. Посмотрели: в одном подразделении лишние люди, семь человек. Надо бы сократить. Сокращение - процесс накладный. Решили: посмотрим, может, кто-то нарушит дисциплину, можно будет уволить. Но никто не нарушает: на работу не опаздывает, не появляется в нетрезвом виде, о прогулах и речи быть не может. Даем им больше работы - пусть работают...

- А как с выплатой зарплаты? Тоже долги?

- Зарплату мы выдаем, можно сказать, регулярно: за прошедший месяц в следующем обязательна выплата. Один раз попробовали задержать. Нужда была, сложилась тяжелая ситуация, закупить сырье не на что было. Ну, и один месяц не выплатили зарплату. И поняли: этого просто нельзя делать, потому что потом наверстывать очень сложно. Мы выдержали, деньги выплатили и больше такого не допускали.

Нельзя выбиваться из графика, потом втянуться в него уже сложнее.

- А зарплата какая?

- Невысокая, в среднем порядка миллиона рублей.

- Нет мыслей, что предприятие может погибнуть?

- Нет, оно не погибнет. Надо только все время держаться на плаву. Мы для этого меры принимаем самые разные. Дисциплина резко укрепилась по сравнению с тем, какая была. Очень принципиально подходим к подбору сырья, муки особенно. Берем самого вы-

сокого качества, какую можно взять в ближайших регионах - из Омской, Новосибирской областей, Алтая. В последнее время мука хорошего качества стала поступать с «Мелькорма» г. Кемерова.

Чтобы держаться на плаву, надо обновлять оборудование, переходить к современным формам и обслуживания, и выработки. Постоянно обновлять ассортимент.

У нас сейчас стабильные коллективы. Работники заводов, цехов добровольно выполняют свои обязанности. Мы, руководство, стараемся их поддерживать, помогать, чтобы в этой нелегкой ситуации продолжать работать.

Пользуясь случаем, хочу через газету поблагодарить коллектив хлебокомбината за добровольную работу, за тот вклад, который внес каждый к нашему профессиональному празднику. Можно назвать отдельных работниц. Это - Валентина Федоровна Бирюля, мастер-пекарь 5-го хлебозавода, Лариса Владимировна Сойкина, дрожжевод этого же завода, Лилия Михайловна Сергеева, кондитер, Людмила Александровна Трушакова, мастер-пекарь 3-го хлебозавода, Светлана Федоровна Болутенко, тестовод 4-го хлебозавода, Ольга Николаевна Конева, пекарь этого же завода, Надежда Николаевна Трибинская, начальник мини-пекарни, и много-много других, труд которых заслуживает высокой оценки и благодарности.

От всей души поздравляю трудящихся хлебокомбината с праздником! Мы немножко поощрили материально всех - выдали от ста до двухсот тысяч рублей. Сумма чисто символическая, но пусть каждый почувствует, что это его праздник.

- Не один уже раз в редакцию газеты приходили с благодарностями пенсионеры, работающие раньше на хлебокомбинате. Вот и на кануне этого праздника Галина Федоровна Сурикова очень просила сказать спасибо за помощь, которую ей оказали и оказывают регулярно, хоть и нечасто...

- Стараемся. Хотя эту помощь тоже можно назвать символической. Два раза в год всем без исключения, но в зависимости от стажа работы, от того, кто больший вклад внес, даем от 50 до 75 тысяч рублей. Кроме того, продуктов. Немного: по 10 кг муки, пять - сахара, трехлитровой банке растительного масла. Чтобы хоть немножко поддержать. Чтобы люди не забывали дорогу на хлебокомбинат, чтобы помнили, где они работали. И знали, что о них помнят.

Интервью взяла  
М. ПАВЛОВА.\*

ПЕРВЫЙ ноябрьский снегок приподнял уставшую землю. Настало время ей отдохнуть. Но не до отдыха крестьянину. Его тощий кошелек не позволяет расслабляться. Да и на дворе уйма работ. Началась зимовка скота.

Ленинск-Кузнецкий район остается по-прежнему ведущим в области по производству сельскохозяйственной продук-

ций. опытных животноводов, настоящих мастеров своего дела. Вот некоторые из них. Это дядяка из госплемзавода Е. И. Кукарина, телятица из колхоза им. Ленина Л. Н. Ефимовская, скотник из АО «Страна Советов» В. А. Макаев, свинарка из колхоза «Победа» Л. В. Шлыгина.

Остается особо острой

как потом выяснилось, оказались не совсем порядочными. Неоцененную помощь оказало администрации области, направив в начале июля в район 5 тыс. тонн горючего, что, в общем-то, и позволило обеспечить заготовку кормов и уборку урожая. Кстати, с приходом на пост губернатора А. Г. Тулеева в

## НЕ БАТРАК, НЕ БАРИН НАШ НЫНЕШНИЙ КРЕСТЬЯНИН

село потянулся

ветер надежды. Сегодня не менее сложная, чем уборка, задача у производителей хлеба - продать его. Но покупатели выжидают. И их позицию можно понять.

Успешно провели жатву полеводы колхоза им. Ленина, которые с каждого из 3,6 тыс. га собрали по 24,3 центнера зерна. Коллектив хозяйства, взяв на вооружение современные технологии полеводства, последние пять лет получает высокий урожай зерновых и кормовых культур.

Переживает кризис и другая отрасль - растениеводство. Да, полеводы сняли нынче по 13,8 центнера зерна с гектара, не обеспеченные государственной поддержкой, ведут его к краху. Только один пример. За год районное стадо сократилось на 2,5 тыс. коров. Буренки сегодня стали той monetой, на которую покупаются горюче-смазочные материалы, запчасти, стройматериалы, выплачивается зарплата.

Сокращение поголовья - это часть проблемы. Другая - падение продуктивности. Нынче только пять хозяйств перешагнули годовой двухтысячный рубеж по надоям молока. Больше того, не вся полученная продукция находит своего покупателя. Причина этого явления ясна.

Те хозяйства, которые нашли свою нишу на оптовом рынке, чувствуют себя свободнее. Это госплемзавод (директор В. В. Харитонов), колхоз им. Ленина (председатель Н. Д. Назаренко). Сложнее тем, кто «заязжал» на рознице. Здесь приходится больше крутиться. И, совсем худо тем, где продукция идет на внутриважайственный «рынок». К сожалению, не все еще научились и имеют желание торговаться.

В районе немало

сельскохозяйственный тод, считай, позади. Для кого-то он был удачным, для кого-то не очень, для третьих - плохим. Но всех мучает вопрос, как жить дальше, точнее, выживать. Однако уже сегодня ясно одно, что без щадящей налоговой политики в отношении к агропромышленному комплексу, инвестиций на оборотные средства и обновление производства село не выйдет.

**Л. КРАСИЛЬНИКОВ.**  
Редактор районной газеты «Знамя труда».



ЭТОГО небритого, с испытанным лицом человека я увидел возле магазина. Он стоял на самом сочинце и жалобно смотрел на прохожих. Увидев, что я внимательно за ним наблюдала, неуверенной походкой приблизился ко мне. Пойдя, хрюкнув выдохнул: «Угости сигаретой, земляк!» Взял дрожащей рукой сигарету, долго не мог прикурить, ломая спички. Наконец попытка удалась. Жадно вдохнув дым, закашлялся: «Американские куриши? Я как таким не привык, все больше «Прима» да табак. Да и с похмелья ничего не лезет...» Тут он с надеждой посмотрел на меня. Весь его облик выдавал непреклонное желание похмелиться. Сизый нос, обвисшие красноватые щеки, впалый небритый подбородок, мутные глаза - все выдавало в нем пьющего человека с большим стажем.

- Что, плохо? Водку меньше пить надо! - сказал я с укоризной.

- А ты кто такой, чтобы мне нотации читать? Раз галстук надел, так простого человека обижать можно? Может, у меня жизнь такая поломатая! Вот тут, вот тут у меня горит, душа горит... Большой я, алкоголик! - выкрикнул он мне в ответ, распахнувшись.

Его бесцветные глаза разгорелись, он еще что-то громко бормотал.

Прохожие стали оглядываться на нас, некоторые неодобрительно покачивали головами. Мне стало как-то не по себе от этой истерики, неудобно перед людьми. Я повернулся и пошел прочь.

Но он побежал за мной следом, хрюкнув приговаривая: «Что, слабо? Не хочешь поговорить с простым пьяницей? Ручки боишься замарать?»

- Ну что тебе от меня надо? - уже с раздражением спросил я.

- Может, поговорить мне надо, душу открыть, наболело...

- Ну ладно, давай поговорим, - вдруг почему-то согласился я, хотя все во мне протестовало. - Только не кричи, смотри, вон какую толпу собрали.

Он как-то невидяще оглянулся вокруг, махнул рукой: «Дай хоть на пузырь вина. Пойдем ко мне, я напротив живу, вот в этих бараках». Он кивнул головой в сторону старых трехэтажных домов.

Я сунул ему в руку последние десять тысяч, на которые жена называла купить хлеба. Может, что интересное расскажет?

Мой знакомый немедленно метнулся к ближайшему киоску, зажав деньги в кулаке. Спустя минуту появился: «Пойдем скорей, а то хвостов нацепляется». И мы поспешили к его дому.

Обшарпанный грязный подъезд. Разбитая дверь на первом этаже. «Она у меня не закрывается, - пояснил хозяин. - Воровать уже нечего, все вытащили. А так удобнее - кто с бутылкой, тот и заходит».

В нос ударило застоявшимся запахом табака, сивушного перегара и еще непонятно чего. Голые стены с облупившейся местами штукатуркой, разваленный диван в зале, ворох тряпья в углу. И больше ничего. В спальне я не заглядывал - побрезгал. На кухне также картина: два полуоживших стула и стол, установленный пустыми бутылками и остатками трапезы. Хозяин стряхнул все это на пол, достал откуда-то из-за печки два грязных стакана и помыл под краном: «Даже стаканы прятать придется, все повытаскали».

От вина я отказался. Он никак не отреагировал, только пробурчал под нос: «Смотри, мне больше достанется». Руки у него дрожали, и он, сдернув зубами пробку, сделал несколько глотков прямо из горлышка. Отдышавшись, закурил и

начал свой рассказ.

Зовут его Юрием, а дружки кличат Юрком. 47 лет от роду. Когда начал пить, не помнит. Но еще пачками они покупали в магазине напиток «Медок» по 52 копейки и баловались им, а крепости в нем было 16 градусов. Возьмут в складчину и в школу не идут, на стройке болтаются. Закончив 8 классов, пошел в «фазанку», на слесаря выучился, в шахте работал. После армии опять вернулся на свой участок. Мать у него сильно болела, а

бегать, почти на всех шахтах города побывал, и нигде больше трех месяцев не задерживался.

Пил тогда уже все, что лезло в горло: горбачевские времена пошли, трудно было достать бутылку. «Синяк» - стеклоочиститель пробовал, от него не столько пьянеешь, сколько дуреешь. Однажды с дружком набрали этой гадости, опохмелились, тот на диване вырубился, а Юрек за столом дремал. Наталья пришла с работы, увидела их физиономии, закричала не своим голосом. В зеркало глянул, на дружка посмотрел - у обоих лица зеленые... Не стали больше эту гадость пить, на «Лану» переключились, антитуберкулезный был. Лекарства разные покупали, всех названий не упомнишь: все, что на спирту, то и внутрь.

Но алкашом себя Юрек еще и тогда не считал. Да и покрепче были своих субъильников. Те уже после первого стакана пьянили, а ему хоть бы что. Пока последнее не выпьет, не успокоится.

Жена попробовала отправить его в психбольницу на лечение. Какое там лечение... Лечились и там же пили. Вышел - на работу устроился. Недели три не употреблял. Но тут механик на участке «хороший» попался, напивавшийся любил до чертиков. В шахте с Юрием не идет, в каптерке закрываются, напиваются и спят. Приятно было, что человек с образованием, начальник, а пьет с работягами, не чурается. Механик тот, правда, вскоре пить бросил, ушел на другую работу. А Юрия «выперли» по статье. Жена совсем отчаялась, собрала вещи и уехала к дочери. Никто ее, в общем-то, и не держал.

Вот, считай, уже лет пять живу один, не работаю, а пью каждый день. Квартиру разменял. Тут молодые наехали, чуть не надули с деньгами и документами, да хорошо, соседи жену вызвали, она приехала с сыном. «Напряги» были тогда большие, еще хорошо, что на улице не оказался, попал вот в этот барак...

Сейчас Юрек живет тем, что сдает посуду, по дачам с дружками промышляет. Берут все, что попадает под руку, - пытаться же чем-то и закусывать надо. Зимой лазят по сарайям, погребам, без добычи не остаются. Тут еще молодые парни с девками к нему в барак приходят: пусти, дескать, дядя Юр, на ночь покурыться. Деньги дают. А ему какая разница? Спальня свободная. Наркоманы приходили, сами кололись и ему предлагали. Отказался наотрез:

- Я алкоголик, и мне ничего другого не надо. Да и сам посмотрю, все кругом пьют. В нашем доме почти все алкаши да пьяницы. Куда ни пойдешь, везде их полно...

Он допил содержимое бутылки, уронил голову на стол и захрапел.

Уходя, я аккуратно прикрыл за собой дверь. И подумал о том, что пьянство всегда было, во все времена. По-разному боролись с этой социальной болезнью. Загоняли ее на задворки общества, но победить не могли - слишком велика сила традиций и привычек. Сейчас у нас эта напасть приобрела всемирный размах. И потому мне тревожно за будущее. Что сможет построить поколение наркоманов, алкоголиков и развратников? Ничего. Только проест нахитое чужим горбом. И будет прозябать, как вот этот Юрек, которому в жизни уже ничего не нужно, кроме водки. И ему самому эта жизнь не нужна. Да и разве это жизнь?

В. МАКАРОВ.

## «Я - АЛКОГОЛИК»



## Не обделите своих любимых

шёл? - спрашивала я.

- Почему, вчера был, звонил.

Но грустные глаза и сожалеющие взгляды со-седок говорили о другом.

Он пришел через месяц после выписки Кати с сыном из больницы. Приходил потом много раз, но так и не смогла простить гордая Катя такого предательства любимого человека. Стала воспитывать сына одна, потом переехала к родителям. Никому ничего не рассказывала, ни с кем не обсуждала свою жизнь, и только с ревностным терпением ухаживала за своим сыном, предугадывая каждое его желание.

Как говорится, обжегшись молоком, и на воду дуть будешь. Так оно и вышло. Через восемь лет

после рождения сына случайно у подруги познакомилась Катя с парнем на десять лет моложе себя. Ему было 28, но неувядющая, энергичная Катя понравилась ему сразу.

Однако все его попытки ухаживания воспринимались ею как нечто смешное, ничего не значащее. Но он не спешил, и вскоре она привыкла к его присутствию. А через год они стали жить уже вместе. После многих лет одиночества было как-то не-привычно и почему-то даже стыдно начинать новую жизнь.

Когда Катя поняла, что ждет ребенка, долго раздумывала - стоит ли рисковать? К тому же печальный опыт не забылся. Ну и что, решила она в конце концов, будь что будет, одного воспитала и другого, если что, тоже воспита. И все пошло своим чередом. В больницу Катя не обращалась, считала, что и без этого будет все нормально. А постоянные отеки и сильные головные боли списывала на возраст.

Она была беременна уже чуть больше шести месяцев, когда однажды утром почувствовала себя плохо. Жутко болела голова, ноги были как ватные. Муж работал шофером и с утра уехал развозить хлеб. Сын смотрел телевизор. Управившись с посудой, прилегла. Ворту сушило. Поднимаясь, чтобы пойти за водой, почувствовала резкую боль в голове и потеряла сознание. «Скорая» приехала быстро.

После кесарева Катю увезли в реанимацию, а ее синюшного 800-граммового сыночка - в кислородную камеру. Лечащие врачи не давали никаких гарантий, что они будут жить.

Катин муж, как сумасшедший, разрывался между роддомом, где лежал его первый сын, и реанимацией, где находилась его любимая женщина. Пять дней врачи-реаниматоры боролись за жизнь Кати. На пятый день она пришла в себя. Первое, что она спросила:

- У меня будет ребенок?

(Оконч. на 4-й стр.)

## НЕИСТОЩИМЫ НА ТАЛАНТ

Так уж повелось, что каждый сезон года работники культуры отмечают с присущей ему особенностью. Вот и в нашем Центральном Дворце культуры прошло множество мероприятий, связанных с осенью. Сколько встреч состоялось у ребята за это время, сколько песен спето, сколько сладких призов получено! Одним словом, впечатлений - масса.

У вас всегда очень хорошо, - разделяет это мнение Антонина Семеновна Дружинина, учительница начальных классов школы N 2, одна из наших преданнейших поклонниц. Такие великолепные детские представления, « заводная» музыка, яркое, красочное оформление, призы. Меня всегда удивляет, сколько же надо иметь фантазии,

таланта, чтобы каждый раз все было по-новому, интересно, необычно и профессионально. Вы неистощимы на выдумки.

И это действительно так. Есть у нас талантливые культработники, и каждый интересен по-своему. Но, безусловно, есть и лидеры. Самые главные организаторы - выдумщики - сценаристы Н. В. Кузнецова и О. О. Морозова. То Новый год в «Африке» придумают провести, то собирают любителей народного творчества «У камелька», а вот теперь только что закончилась веселая праздничная «Неделя осени». И вместе с гостями Дворца веселились на ней сама очаровательная Королева Осень - О. Морозова, сказочно-прекрасная Госпожа Метелица (Е. Лосева), обаятель-

ная и добрая Медведица (Л. Смолова), коварный, но привлекательный Волк (С. Чупрунов), озорные, неподражаемые и веселые клоуны - Н. Кузнецова, О. Хрущева, А. Гульба и О. Ростовщикова.

Не смогли мы обойтись на праздниках без маленькой певуньи С. Кодинцевой и наших бесменных участников всех представлений фольклорного ансамбля «Бубенцы», которым руководит О. Плетнева, являющаяся к тому же автором всех песен, написанных для спектакля.

Преподаватели школ N 38 и 22 Н. И. Тагильцева и Л. П. Кашникова говорят:

- Сами учителя приходят в ЦДК с удовольствием. Учитель никогда не посчитается со своим временем, если видит,

что детворе нравится то или иное мероприятие. Всегда сможет собрать ребятишек. Тем более, что театр нужен им, как воздух, а сегодня, возможно, больше, чем всегда. Где же еще учиться доброте, порядочности, радости общения, умению прощать зло, переживать чужую боль, как не в зрительном зале во время спектакля?

И надо сказать, что весь наш творческий коллектив тоже с благодарностью относится к таким понимающим нас зрителям и участникам наших представлений. Мы всегда ждали и ждем новых встреч с ними. Тем более, что наступает зима, и она обещает принести с собой множество веселых минут. По крайней мере, мы об этом позаботимся.

**Л. КУЛЕШОВА.**  
Зам. директора ЦДК.

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошел V региональный фестиваль бардовской песни, куда съехались поклонники этого жанра со всей Сибири. Побывали там и представители клуба авторской песни «Эдельвейс». Как и другие участники, прошли через предварительное прослушивание, и справились с ним успешно - нас допустили на большую сцену. Я и Вадим Комлев были единственными, кто выступил дутом с губной гармошкой, и это обратило на нас внимание многих. Наш дуэт даже получил своеобразный приз зрительских симпатий - после выступления мы оказались в толпе зрителей, интересовавшихся и нами, и нашими песнями.

У «Эдельвейса» свой музыкаль-

**10 НОЯБРЯ** в актовом зале управления внутренних дел города прошло торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику - Дню милиции и 80-летию со дня создания милиции в нашей стране.

В этот день в адрес УВД города поступило немало поздравительных телеграмм, в том числе от губернатора области А. Г. Тулеева и начальника УВД области А. В. Виноградова. Сотрудников милиции поздравили представители администрации Ленинска-Кузнецкого и Польсакова, многие предприятия города.

Об истории создания горотдела милиции в Ленинске-Кузнецком присутствующим рассказал бывший работник отдела, ныне ветеран милиции, человек, взявший на себя почетную миссию по сбору этой истории Иван Степанович Чуприков.

## ПРОИСШЕСТВИЕ

9 ноября около 16 часов в районе соснового массива между садовыми участками и поселком Дачный обнаружены останки двух неопознанных сгоревших трупов, предположительно, мужчины и женщины.

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Редактор С.П. БАРАНОВ.**

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6575



Городская газета

## Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
обл.,  
ул. Белинского, 15.

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ N 6092  
Цена одного экземпляра - 600 руб.

## Не обделите своих любимых

(Начало на 3-й стр.)

- Но вы же видите, что не беременны...

- Но он жив?

- Жив.

По производственной необходимости муж вынужден был срочно уехать. Катя вместе с огромными яблоками передали записку. «Любимая моя, - было в ней, - Мое солнышко! Не могу приехать. Выздоровливай быстрее, ты мне так нужна. Не могу спать, все думаю о тебе. Скоро приеду. Не скучай. Твой...»

В этот день практически все отделение знало содержание записки (а Катю уже перевели в общую палату). Каждому, кто входил к ней, ошелевшая от счастья Катя протягивала ее: «Муж пришел!». И было в этом что-то утверждающее: «Я не одна, у меня муж, и он ждет меня!»

Вот так и закончилась эта история. Через две

недели Катю выписали из больницы, через месяц они с мужем забрали из Лесного городка своего немногого подросшего сына. Живут сейчас счастливо. Малышу пошел второй год.

От себя хочу сказать, что как бы там ни было, каждая женщина мечтает о семье, тем более, если у тебя ее никогда не было. Все мечтают о счастье. А какое оно? Вот такое трудное оно получилось у Кати. Хорошо, что на ее пути оказался человек, который ее полюбил.

Вот хочется обратиться к мужчинам: не обделите своих любимых вниманием. Любите их просто за то, что они есть. Это совсем не трудно - сделать кого-то счастливым. Иногда хватает нескольких слов на клочке бумаги.

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**

## ОСЕННИЕ ФАНТАЗИИ

Последние бесснежные дни отсчитывают ноябрь. Совсем скоро наступит зима. И потому ребята из ГПТУ-17 решили попрощаться с осенней порой, устроив большой Осенний бал с разнообразной и интересной программой.

Много интересных, оригинальных, выполненных с большим старанием поделок было представлено на суд жюри.

Победителями в этом конкурсе стали учащиеся группы N 78 с композицией «Хорошее настроение» и первокурсники из восемьдесят пятой, создавшие миниатюру «Беленький цветок».

Самые интересные плакаты представили художники группы N 76, 66 и 58.

Но наибольшую фантазию проявили девушки, претендовавшие на зва-

ние мисс «Осень-97». Чтобы завоевать это звание, им пришлось выдержать несколько туров, показав свое мастерство в ленинцах, танцах, декламации, умении представить костюм. А наряды были великолепные, шляпки украшали осенние букеты, роскошные бусы из рябины дополняли ансамбли, а камышовые веера помогали укрыть лицо от восторженных взглядов молодых людей.

В финале оказались двое - Антонина Девяткина и Екатерина Чеботарева. И даже дополнительное задание не смогло дать шанс на выигрыш одной из них. Да и симпатии зрителей разделились поровну. Так и получилось, что теперь в училище мисс «Осень-97» двое.

**Е. БОГДАНОВА.**



Дорогую нашу, любимую вицеху, племянницу, сестру Настеньку Естюшеву с 16-летием!

Пусть исполнится все, что ты хочешь.

И пусть сбудется все, что ты ждешь.

Пусть тропинка в цветах утопает,

По которой ты к счастью идешь.

**Бабушка Маша, семья Гончаровых.**